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EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA 
EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU) 

FASE GENERAL 

CURSO: 2023–2024 

MATERIA: MATEMÁTICAS II 

CONVOCATORIA: 
ORDINARIA DE 

JUNIO 

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACIÓN
El examen consta de 8 preguntas de 2 puntos, de las que puede responder un MÁXIMO DE 5, combinadas como quiera. Si 
responde más preguntas de las permitidas, solo serán corregidas las 5 primeras respondidas.  
Tiempo máximo:   1 horas y 30 minutos. 

Problema 1: Números y Álgebra. (2 puntos) 

Sean 𝐴  e 𝐵  dos matrices tales que 𝑨 ൅ 𝟐𝑩 ൌ ቀ𝟔 െ𝟑
𝟎 𝟑

ቁ 𝒚 𝑨 ൅ 𝑩 ൌ ቀ𝟒 െ𝟏
𝟎 𝟐

ቁ 

a) Calcule 𝐴ଶ.  
b) Calcule la matriz 𝑋que satisface la igualdad 𝐴ଶ𝑋 െ ሺ𝐴 ൅ 𝐵ሻ௧ ൌ 3𝐼 െ 2𝑋  siendo 𝐼_la matriz identidad de orden 
2 y ሺ𝐴 ൅ 𝐵ሻ௧ la traspuesta de ሺ𝐴൅𝐵ሻ 
Problema 2:  Números y Álgebra. (2 puntos) 

Discuta, según los valores del parámetro 𝑚 , el siguiente sistema: ቐ
𝒎𝒙 ൅ ሺ𝒎 ൅ 𝟐ሻ𝒚 ൅ 𝒛 ൌ 𝟑
𝟐𝒎𝒙 ൅ 𝟑𝒎𝒚 ൅ 𝟐𝒛 ൌ 𝟓
ሺ𝒎 െ 𝟒ሻ𝒚 ൅ 𝒎𝒛 ൌ 𝒎

 

Problema 3: Análisis. (2 puntos) 
a) Enuncie los teoremas de Rolle y de Bolzano.  

b) Calcule ׬ 𝑥ଷ𝑒௫ଶ 𝑑𝑥 
Problema 4: Análisis. (2 puntos) 
Calcule los siguientes límites: 

𝑎ሻ  lim
௫→଴

ୱ୧୬ ௫ି୪୬ ሺଵା௫ሻ

௫ ୱ୧୬ ௫
                      𝑏ሻ  lim

௫→଴

௘౩౟౤ ೣି௘ೣ

௫మ  

Problema 5: Geometría. (2 puntos) 

a) Considérese el plano 𝜋:4𝑥+2𝑦+b𝑧=2 y la recta 𝑟: 
௫ିଶ

ଷ
ൌ

௬ି௖

ଶ
ൌ

௭ିଷ

ସ
, donde 𝑏 y 𝑐 son parámetros reales. Calcule 

los valores que tienen que tomar 𝑏 y 𝑐 para que la recta 𝑟 esté contenida en 𝜋.  
b) Calcule la distancia del punto 𝑃(1,3,1) al plano 𝜋′:4𝑥+2𝑦−4𝑧=2. 
Problema 6: Geometría. (2 puntos) 
a) Considérense los puntos 𝑄(−1,3,−5), 𝑅(3,1,0) y 𝑆(0,1,2). Obtenga la ecuación implícita o general del plano 𝜋 
que contiene a 𝑄, 𝑅 y 𝑆.  
b) Obtenga las ecuaciones paramétricas y la ecuación continua de la recta que pasa por el punto 𝑃(3,−1,−1) y 
sea perpendicular al plano 𝜋: 4𝑥+23𝑦+ 6𝑧−35 = 0. 
Problema 7. Estadística y Probabilidad. (2 puntos) 

Sabiendo que 𝑃ሺ𝐴ሻ ൌ
ଵ

ଷ
 𝑦 𝑃ሺ𝐵ሻ ൌ

ଵ

ଶ
. 

a) Suponiendo que A y B son sucesos independientes, calcule 𝑃ሺ𝐴 ∪ 𝐵ሻ 𝑦 𝑃 ቀ𝐴̅
𝐴̅  ∪ 𝐵തൗ ቁ. 

b) Suponiendo que A y B son sucesos incompatibles, calcule 𝑃ሺ𝐴 ∪ 𝐵ሻ 𝑦 𝑃 ቀ𝐴̅
𝐴̅ ∪ 𝐵തൗ ቁ. 

 (Nota: 𝐴̅ 𝑦𝐵ത son los sucesos contrarios o complementarios de 𝐴 y 𝐵, respectivamente). 
Problema 8. Estadística y Probabilidad. (2 puntos) 
Una máquina que distribuye agua en botellas echa una cantidad de agua que sigue una distribución normal con 
media igual a 500 mililitros y desviación típica igual a 4 mililitros. 
a) Si elegimos al azar una de las botellas, ¿cuál es la probabilidad de que lleve entre 499 y 502 mililitros? 
b) ¿Cuál es la cantidad de agua, en mililitros, excedida por el 97?5% de estas botellas? 
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RESPUESTAS CONVOCATORIA DE JUNIO 

Problema 1: Números y Álgebra. (2 puntos) 

Sean 𝐴  e 𝐵  dos matrices tales que 𝑨 ൅ 𝟐𝑩 ൌ ቀ𝟔 െ𝟑
𝟎 𝟑

ቁ  𝒚 𝑨 ൅ 𝑩 ൌ ቀ𝟒 െ𝟏
𝟎 𝟐

ቁ 

a) Calcule 𝐴ଶ.  
b) Calcule la matriz 𝑋que satisface la igualdad 𝐴ଶ𝑋 െ ሺ𝐴 ൅ 𝐵ሻ௧ ൌ 3𝐼 െ 2𝑋  siendo 𝐼_la matriz identidad de orden 
2 y ሺ𝐴 ൅ 𝐵ሻ௧ la traspuesta de ሺ𝐴൅𝐵ሻ 
Solución: 

a)Resolvemos el sistema de ecuaciones matriciales para obtener A y B 

Por el método de reducción, restando miembro a miembro las dos ecuaciones: 

𝐵 ൌ ቀ2 െ2
0 1

ቁ              𝐴 ൌ ቀ4 െ1
0 2

ቁ െ 𝐵 ൌ ቀ2 1
0 1

ቁ 

𝐴ଶ ൌ ቀ2 1
0 1

ቁ ൉ ቀ2 1
0 1

ቁ ൌ ቀ4 3
0 1

ቁ 

b) Despejamos X: 

𝐴ଶ𝑋 െ ሺ𝐴 ൅ 𝐵ሻ௧ ൌ 3𝐼 െ 2𝑋  ⇒  𝐴ଶ𝑋 ൅ 2𝑋 ൌ 3𝐼 ൅ ሺ𝐴 ൅ 𝐵ሻ௧  ⇒ ሺAଶ ൅ 2IሻX ൌ  3𝐼 ൅ ሺ𝐴 ൅ 𝐵ሻ௧   

⇒ ሺAଶ ൅ 2IሻିଵሺAଶ ൅ 2IሻX ൌ ሺAଶ ൅ 2Iሻିଵሺ 3𝐼 ൅ ሺ𝐴 ൅ 𝐵ሻ௧ሻ ⇒ X ൌ ሺAଶ ൅ 2Iሻିଵሺ 3𝐼 ൅ ሺ𝐴 ൅ 𝐵ሻ௧ሻ 

Calculamos ሺAଶ ൅ 2Iሻିଵ 

𝐴ଶ ൅ 2𝐼 ൌ ቀ4 3
0 1

ቁ ൅ ቀ2 0
0 2

ቁ ൌ ቀ6 3
0 3

ቁ 

|𝐴ଶ ൅ 2𝐼| ൌ 18 ് 0 ⟹ ∃ሺAଶ ൅ 2Iሻିଵ 

𝐴𝑑𝑗 ሺ𝐴ଶ ൅ 2𝐼ሻ ൌ ቀ 3 0
െ3 6

ቁ 

ሺAଶ ൅ 2Iሻିଵ ൌ
1

|𝐴ଶ ൅ 2𝐼|
 ൬𝐴𝑑𝑗 ቀ𝐴2 ൅ 2𝐼ቁ൰

𝑡
ൌ

1
18

ቀ3 െ3
0 6

ቁ ൌ ൬
1/6 െ1/6

0 1/3
൰ 

3𝐼 ൅ ሺ𝐴 ൅ 𝐵ሻ௧ ൌ ቀ3 0
0 3

ቁ ൅ ቀ 4 0
െ1 2

ቁ ൌ ቀ 7 0
െ1 5

ቁ 

X ൌ ሺAଶ ൅ 2Iሻିଵሺ 3𝐼 ൅ ሺ𝐴 ൅ 𝐵ሻ௧ሻ ൌ ൬
1/6 െ1/6

0 1/3
൰ ൉ ቀ 7 0

െ1 5
ቁ ൌ ൬

4/3 െ5/6
െ1/3 5/3 ൰    

𝑋 ൌ ൬
4/3 െ5/6

െ1/3 5/3 ൰    
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Problema 2:  Números y Álgebra. (2 puntos) 

Discuta, según los valores del parámetro 𝑚 , el siguiente sistema: ቐ
𝒎𝒙 ൅ ሺ𝒎 ൅ 𝟐ሻ𝒚 ൅ 𝒛 ൌ 𝟑
𝟐𝒎𝒙 ൅ 𝟑𝒎𝒚 ൅ 𝟐𝒛 ൌ 𝟓
ሺ𝒎 െ 𝟒ሻ𝒚 ൅ 𝒎𝒛 ൌ 𝒎

 

Solución: Estudiamos el rango de la matriz de coeficientes (A) y el de la matriz ampliada(A*). 

𝑨 ൌ ൭
𝒎 𝒎 ൅ 𝟐 𝟏

𝟐𝒎 𝟑𝒎 𝟐
𝟎 𝒎 െ 𝟒 𝒎

൱         𝑨∗ ൌ ൭
𝒎 𝒎 ൅ 𝟐 𝟏 𝟑

𝟐𝒎 𝟑𝒎 𝟐 𝟓
𝟎 𝒎 െ 𝟒 𝒎 𝒎

൱ 

|𝑨| ൌ 𝟑𝒎𝟑 ൅ 𝟐𝒎ሺ𝒎 െ 𝟒ሻ െ 𝟐𝒎ሺ𝒎 െ 𝟒ሻ െ 𝟐𝒎𝟐ሺ𝒎 ൅ 𝟐ሻ ൌ 𝒎𝟑 െ 𝟒𝒎𝟐        |𝑨| ൌ 𝟎 ⟺ ർ𝒎 ൌ 𝟎
𝒎 ൌ 𝟒

 

Para valores de 𝒎 ് 𝟎 𝒚 𝒎 ് 𝟒 rang A=3 

Si m=0 

𝑨∗ ൌ ൭
𝟎 𝟐 𝟏 𝟑
𝟎 𝟎 𝟐 𝟓
𝟎 െ𝟒 𝟎 𝟎

൱      อ
𝟐 𝟏 𝟑
𝟎 𝟐 𝟓

െ𝟒 𝟎 𝟎
อ ൌ െ𝟐𝟎 ൅ 𝟐𝟒 ് 𝟎 ⟹ 𝒓𝒂𝒏𝒈 𝑨∗ ൌ 𝟑, rang A=2 ቀቚ𝟐 𝟏

𝟎 𝟐
ቚ ് 𝟎ቁ 

Si m=4 

𝑨∗ ൌ ൭
𝟒 𝟔 𝟏 𝟑
𝟖 𝟏𝟐 𝟐 𝟓
𝟎 𝟎 𝟒 𝟒

൱,       อ
𝟔 𝟏 𝟑

𝟏𝟐 𝟐 𝟓
𝟎 𝟒 𝟒

อ ൌ 𝟒𝟖 ൅ 𝟏𝟒𝟒 െ 𝟏𝟐𝟎 െ 𝟒𝟖 ് 𝟎 

Reunimos todos los resultados: 

Si m ് 0 y m ് 4 rang A=rang A* =número de incógnitas=3 ⟹Sistema Compatible Determinado. 

Si m=0,  rang A ൌ 2 ് rang A∗ ൌ 3 ⟹ Sistema Incompatible. 

Si m=4,  rang A ൌ 2 ് rang A∗ ൌ 3 ⟹ Sistema Incompatible. 
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Problema 3: Análisis. (2 puntos) 
a) Enuncie los teoremas de Rolle y de Bolzano.  

b) Calcule ׬ 𝑥ଷ𝑒௫ଶ 𝑑𝑥 
Solución: 

a)  Teorema  de  Rolle.  Sea  f(x)  una  función  continua  en  [a,b]  y  derivable  en  (a,b)  que  verifique  f(a)=f(b)  ⟹
∃ al menos un 𝑐 ∈ ሺ𝑎, 𝑏ሻ 𝑓′ሺ𝑐ሻ⁄ ൌ 0. 
Teorema  de  Bolzano.  Sea  f(x)  una  función  continua  en  [a,b]que  verifica  que  f(a)∙f(b)<0⟹ ∃ al menos un 𝒄 ∈
ሺ𝒂, 𝒃ሻ 𝑓ሺ𝑐ሻ⁄ ൌ 𝟎 
b) ׬ 𝑥ଷ𝑒௫ଶ 𝑑𝑥 ൌ 

Utilizamos el método de integración por partes ׬ 𝑢𝑑𝑣 ൌ 𝑢 ൉ 𝑣 െ ׬ 𝑣 𝑑𝑢 

𝑢 ൌ 𝑥ଶ          → 𝑑𝑢 ൌ 2𝑥 𝑑𝑥.                    

𝑑𝑣 ൌ 𝑥𝑒௫ଶ𝑑𝑥 → 𝑣 ൌ න 𝑥𝑒௫ଶ𝑑𝑥 ൌ
1
2

𝑒௫ଶ 

න 𝑥ଷ𝑒௫ଶ 𝑑𝑥 ൌ න 𝑥ଶ 𝑥 𝑒௫ଶ 𝑑𝑥 ൌ
1
2

𝑥ଶ𝑒௫ଶ െ
1
2

න 2𝑥𝑒௫ଶ𝑑𝑥 ൌ
1
2

𝑥ଶ𝑒௫ଶ െ
1
2

𝑒௫ଶ ൅ 𝐶 

න 𝑥ଷ𝑒௫ଶ 𝑑𝑥 ൌ
1
2

𝑥ଶ𝑒௫ଶ െ
1
2

𝑒௫ଶ ൅ 𝐶 
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Problema 4: Análisis. (2 puntos) 
Calcule los siguientes límites: 

𝑎ሻ  lim
௫→଴

ୱ୧୬ ௫ି୪୬ ሺଵା௫ሻ

௫ ୱ୧୬ ௫
                      𝑏ሻ  lim

௫→଴

௘౩౟౤ ೣି௘ೣ

௫మ  

 

Solución: 

𝒂ሻ  𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

𝒔𝒊𝒏 𝒙ି𝒍𝒏ሺ𝟏ା𝒙ሻ

𝒙 𝒔𝒊𝒏 𝒙
ൌ ቂ𝟎

𝟎
ቃ 𝑳ᇱ𝒉𝒐𝒑𝒊𝒕𝒂𝒍 ൌ 𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟎

𝒄𝒐𝒔𝒙 ି 𝟏
𝟏శ𝒙

𝒔𝒊𝒏𝒙ା𝒙𝒄𝒐𝒔𝒙
ൌ 𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟎

ሺ𝟏ା𝒙ሻ𝒄𝒐𝒔𝒙ି𝟏

ሺ𝟏ା𝒙ሻሺ𝒔𝒊𝒏𝒙ା𝒙𝒄𝒐𝒔𝒙ሻ
=ቂ𝟎

𝟎
ቃ 𝑳ᇱ𝒉𝒐𝒑𝒊𝒕𝒂𝒍 ൌ 

                       

ൌ lim
௫→଴

𝑐𝑜𝑠𝑥 െ ሺ1 ൅ 𝑥ሻ𝑠𝑖𝑛𝑥
ሺsinx ൅ xcosxሻ ൅ ሺ1 ൅ 𝑥ሻሺ𝑐𝑜𝑠𝑥 ൅ 𝑐𝑜𝑠𝑥 ൅ 𝑥𝑠𝑖𝑛𝑥ሻ

ൌ
1
2
 

lim
௫→଴

sin 𝑥 െ ln ሺ1 ൅ 𝑥ሻ
𝑥 sin 𝑥

ൌ
1
2
 

 

𝑏ሻ lim
௫→଴

௘౩౟౤ ೣି௘ೣ

௫మ ൌ ቂ𝟎

𝟎
ቃ 𝐋ᇱ𝐡𝐨𝐩𝐢𝐭𝐚𝐥 ൌ lim

௫→଴

௖௢௦௫ ௘ೞ೔೙ೣି௘ೣ

ଶ௫ 
=ቂ𝟎

𝟎
ቃ 𝐋ᇱ𝐡𝐨𝐩𝐢𝐭𝐚𝐥 ൌ lim

௫→଴

ି௦௜௡௫ ௘ೞ೔೙ೣାୡ୭ୱమ ௫௘ೞ೔೙ೣି௘ೣ

ଶ
ൌ ଴

ଶ
ൌ

0 

lim
௫→଴

𝑒ୱ୧୬ ௫ െ 𝑒௫

𝑥ଶ ൌ 0 
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Problema 5: Geometría. (2 puntos) 

a) Considérese el plano 𝜋:4𝑥+2𝑦+b𝑧=2 y la recta 𝑟: 
௫ିଶ

ଷ
ൌ

௬ି௖

ଶ
ൌ

௭ିଷ

ସ
, donde 𝑏 y 𝑐 son parámetros reales. Calcule 

los valores que tienen que tomar 𝑏 y 𝑐 para que la recta 𝑟 esté contenida en 𝜋.  
b) Calcule la distancia del punto 𝑃(1,3,1) al plano 𝜋′:4𝑥+2𝑦−4𝑧=2. 
Solución: 

𝜋:4𝑥+2𝑦+b𝑧=2       𝑛ሬ⃗ గ ൌ ሺ4,2, 𝑏ሻ 

𝑟: 
௫ିଶ

ଷ
ൌ

௬ି௖

ଶ
ൌ

௭ିଷ

ସ
,       𝑑𝑟 ൌ ሺ3,2,4ሻ      𝑃௥ሺ2, 𝑐, 3ሻ 

a)  Si  𝑟 ⊂ 𝜋 ⟹ 𝑑𝑟 ⊥ 𝑛ሬ⃗ గ ⟹ ሺ4,2, 𝑏ሻ ൉ ሺ3,2,4ሻ ൌ 0 ⟹ 12 ൅ 4 ൅ 4𝑏 ൌ 0 ⟹ 

𝑏 ൌ െ4  

𝑃௥ ∈ 𝜋 ⟹ 4 ൉ 2 ൅ 2𝑐 െ 4 ൉ 3 ൌ 2 ⟹ 𝑐 ൌ 3 

b) 𝑑ሺ𝑃, 𝜋ᇱሻ ൌ
|ସ൉ଵାଶ൉ଷିସ൉ଵିଶ|

ඥସమାଶమାሺିସሻమ ൌ
ସ

଺
     𝑑ሺ𝑃, 𝜋ᇱሻ ൌ

ଶ

ଷ
 𝑢 

 

 

 

 

   



 

Matemáticas II. Curso 2023 – 2024.    Autor:  Dolores Vázquez Torrón. 

Comunidad Autónoma de Galicia    www.apuntesmareaverde.org.es  

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)323 

Problema 6: Geometría. (2 puntos) 
a) Considérense los puntos 𝑄(−1,3,−5), 𝑅(3,1,0) y 𝑆(0,1,2). Obtenga la ecuación implícita o general del plano 𝜋 que 
contiene a 𝑄, 𝑅 y 𝑆.  
b) Obtenga las ecuaciones paramétricas y la ecuación continua de la recta que pasa por el punto 𝑃(3,−1,−1) y sea 
perpendicular al plano 𝜋: 4𝑥+23𝑦+ 6𝑧−35 = 0. 
Solución: 

a) Calculamos dos vectores del plano 

𝑄𝑆ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ1, െ2,7ሻ 

𝑆𝑅ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ3,0, െ2ሻ                   𝜋: อ
𝑥 𝑦 െ 1 𝑧 െ 2
1 െ2 7
3 0 െ2

อ ൌ 0 

Calculamos el determinante:     𝜋: 4𝑥 ൅ 23𝑦 ൅ 6𝑧 െ 35 ൌ 0 

b) 𝑟 ⊥ 𝜋 

𝑃 ∈ 𝑟  

Paraméricas: 𝑟: ൝
𝑥 ൌ 3 ൅ 4𝜆

𝑦 ൌ െ1 ൅ 23𝜆
𝑧 ൌ െ1 ൅ 6𝜆

               𝜆 ∈ ℝ    

Continua:       
௫ିଷ

ସ
ൌ ௬ାଵ

ଶଷ
ൌ ௭ାଵ

଺
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Problema 7: Estadística y Probabilidad. (2 puntos) 

Sabiendo que 𝑃ሺ𝐴ሻ ൌ
ଵ

ଷ
 𝑦 𝑃ሺ𝐵ሻ ൌ

ଵ

ଶ
. 

a) Suponiendo que A y B son sucesos independientes, calcule 𝑃ሺ𝐴 ∪ 𝐵ሻ 𝑦 𝑃 ቀ𝐴̅
𝐴̅  ∪ 𝐵തൗ ቁ. 

b) Suponiendo que A y B son sucesos incompatibles, calcule 𝑃ሺ𝐴 ∪ 𝐵ሻ 𝑦 𝑃 ቀ𝐴̅
𝐴̅  ∪ 𝐵തൗ ቁ. 

 (Nota: 𝐴̅ 𝑦𝐵ത son los sucesos contrarios o complementarios de 𝐴 y 𝐵, respectivamente). 

Solución: 

a) A y B son sucesos independientes ⟹ 𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐵ሻ ൌ 𝑃ሺ𝐴ሻ ൉ 𝑃ሺ𝐵ሻ ൌ
ଵ

ଷ
൉

ଵ

ଶ
ൌ 0.16෠  

𝑃ሺ𝐴 ∪ 𝐵ሻ ൌ 𝑃ሺ𝐴ሻ ൅ 𝑃ሺ𝐵ሻ െ 𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐵 ൌ ଵ

ଷ
൅ ଵ

ଶ
െ ଵ

଺
ൌ ସ

଺
ൌ ଶ

ଷ
ൌ 0. 6෠  ⟹ 𝑃ሺ𝐴 ∪ 𝐵ሻ ൌ 0. 6෡        

𝑃 ቀ𝐴̅
𝐴̅  ∪ 𝐵തൗ ቁ ൌ

𝑃ሺ𝐴̅ ∩ ሺ𝐴̅ ∪ 𝐵തሻሻ
𝑃ሺ𝐴̅ ∪ 𝐵തሻ

ൌ ሺ∗∗ሻ ൌ
𝑃ሺ𝐴̅ሻ

𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐵തതതതതതതሻ
ൌ

2
3ൗ

1 െ 𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐵ሻ
ൌ

2
3ൗ

5
6ൗ

ൌ
12
15

ൌ
4
5
 

𝑃 ቀ𝐴̅
𝐴̅  ∪ 𝐵തൗ ቁ ൌ

𝑃ሺ𝐴̅ ∩ ሺ𝐴̅ ∪ 𝐵തሻሻ
𝑃ሺ𝐴̅ ∪ 𝐵തሻ

ൌ
4
5

     

(**) En el denominador aplicamos las leyes de Morgan 

El denominador podemos obtenerlo de varias formas: 

 𝐴̅ ⊂ 𝐴̅ ∪ 𝐵ത ⟹  𝑃൫𝐴ഥ ∩ ሺ𝐴ഥ ∪ 𝐵ഥሻ൯ ൌ 𝑃ሺ𝐴ഥሻ  
 𝐴̅ ∩ ሺ𝐴̅ ∪ 𝐵തሻ ൌ ሺ𝐴̅ ∩ 𝐴̅ሻ ∪ ሺ𝐴̅ ∩ 𝐵തሻ ൌ 𝐴̅ ∪ 𝐴 ∪ 𝐵തതതതതതത ൌ 𝐴̅ 
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Problema 8. Estadística y Probabilidad. (2 puntos) 
Una máquina que distribuye agua en botellas echa una cantidad de agua que sigue una distribución normal con 
media igual a 500 mililitros y desviación típica igual a 4 mililitros. 
a) Si elegimos al azar una de las botellas, ¿cuál es la probabilidad de que lleve entre 499 y 502 mililitros? 
b) ¿Cuál es la cantidad de agua, en mililitros, excedida por el 97,5% de estas botellas? 

Solución: 

a) Definimos la variable X: cantidad de agua que echa una máquina en ml. 

𝑋 ≡ 𝑁ሺ𝜇, 𝜎ሻ ൌ 𝑁ሺ500,4ሻ ⟹ 𝑍 ൌ
𝑋 െ 𝜇

𝜎
≡ 𝑁ሺ0,1ሻ 

𝑃ሺ499 ൏ 𝑋 ൏ 502ሻ ൌ 𝑃ሺ𝑋 ൏ 502ሻ െ 𝑃ሺ𝑋 ൏ 499ሻ ൌ 𝑃ሺ𝑍 ൏ 0.5ሻ െ 𝑃ሺ𝑍 ൏ െ0.25ሻ ൌ 

ൌ 0.6915 െ ൫1 െ 𝑃ሺ𝑍 ൏ 0.25ሻ൯ ൌ 0.6915 െ 1 ൅ 0.5987 ൌ 0.2902 

Si elegimos al azar una de las botellas, la probabilidad de que lleve entre 499 y 502 mililitros es 0.2902.   

b)  𝑃ሺ𝑋 ൐ 𝑎ሻ ൌ 0.975 ⟹ 𝑃 ቀ𝑍 ൐
௔ିହ଴଴

ସ
ቁ ൌ 0.975 ⟹  

⟹ 𝑃 ቀ𝑍 ൏  െ 
௔ିହ଴଴

ସ
ቁ ൌ 0.975  Buscamos  en  la  tabla  de  forma 

inversa y obtenemos: 

ି௔ାହ଴଴

ସ
ൌ 1.96 ⟹ 𝑎 ൌ 492.16 

La cantidad de agua, en mililitros, excedida por el 97.5% de estas botellas es 492.16 ml.     

 

Otra forma de razonarlo sería reducirlo a P(X<1000+a).  
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  EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA 
EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU) 

FASE GENERAL 

CURSO: 2023–2024 

MATEMÁTICAS II 

CONVOCATORIA: 
EXTRAORDINARIA

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACIÓN
El examen consta de 8 preguntas de 2 puntos, de las que puede responder un MÁXIMO DE 5, combinadas como quiera. Si 
responde más preguntas de las permitidas, solo serán corregidas las 5 primeras respondidas.  

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA 
Problema 1:  Números y Álgebra. (2 puntos)  

Si 𝐴 ൌ ൬
1 1
𝑥 𝑦൰, de respuesta a los dos apartados siguientes: 

a) Calcule los valores de 𝑥 e 𝑦 que hacen que 𝐴 conmute con todas las matrices antisimétricas 𝑋 de orden 2, es 
decir, que hacen que se cumpla la igualdad 𝐴𝑋 = 𝑋𝐴 para toda matriz antisimétrica 𝑋 de orden 2. 

b) Si 𝑥 = −1 e 𝑦 = 1, calcule la matriz 𝑀 que satisface la igualdad 2𝑀 = 𝐴−1 − 𝐴𝑀.  

Problema 2:  Números y Álgebra. (2 puntos)  

Discuta, según los valores del parámetro 𝑚, el siguiente sistema: ൝
2𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 𝑚

   𝑥 െ 𝑦 ൅ 2𝑧 ൌ 2𝑚
𝑚𝑥      ൅ 3𝑧 ൌ 𝑚

 

Problema 3:  Análisis. (2 puntos)  

Dada la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ቊ
𝑥ଶ ൅ 𝑏𝑥 െ 1 𝑠𝑖 𝑥 ൑ 0

௞ି௫௘ೣ

௫
𝑠𝑖 𝑥 ൐ 0

     se pide responder a las siguientes cuestiones:  

a) ¿Cuál es el valor de k que hace que f sea continua en x=0para cualquier valor de b? 

b) ¿Para que valores de 𝑏 y k es 𝑓 derivable en 𝑥 ൌ 0 

Problema 4: Análisis. (2 puntos)  

Determine el valor del número positivo 𝑎 que hace que el área de la región encerrada por la recta 𝑦 = −2𝑥 y la 
parábola 𝑦 ൌ 𝑎𝑥ଶ ൅ 4𝑥 sea igual a 9 unidades cuadradas. 

Problema 5: Geometría. (2 puntos) 

Considérense el plano 𝜋: 𝑥 + 2𝑦 − 2𝑧 = 0 y la recta 𝑟 que pasa por los puntos 𝐴(2,1,2) y 𝐵(0,1,1). Se pide:  
a) Estudiar la posición relativa de la recta 𝑟 y el plano 𝜋. 
b) Obtener la ecuación implícita o general del plano que contiene a 𝑟 y es perpendicular a 𝜋.  
Problema 6: Geometría. (2 puntos) 

Sean 𝑟 la recta que pasa por los puntos 𝐴(−1,3, −5) y 𝐵(1,2, −5) y 𝜋 el plano que pasa por el punto 𝐶(5,0,1) y es 
perpendicular a r. Se piden las ecuaciones paramétricas de r, la ecuación implícita o general de 𝜋 y el punto de 
corte de r con 𝜋. 

Problema 7: Estadística y probabilidad (2 puntos) 

En una determinada colonia de cormoranes, cada huevo que se pone tiene un 13% de probabilidades de ser 
infértil. Si se observa  la puesta de 7 huevos, calcule  la probabilidad de que entre ellos haya por  lo menos 2 
infértiles.  
Problema 8: Estadística y probabilidad (2 puntos) 

La durabilidad de un determinado aparato electrónico sigue una distribución normal de media 20000 horas y 
desviación típica 2500 horas. 
a) Si elegimos al azar uno de estos aparatos, ¿cuál es la probabilidad de que dure menos de 17000 horas? 
b) ¿Cuál es la durabilidad, en horas, excedida por el 98,5% de estos aparatos?  



 

Matemáticas II. Curso 2023 – 2024.    Autor:  Dolores Vázquez Torrón. 

Comunidad Autónoma de Galicia    www.apuntesmareaverde.org.es  

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)327 

RESPUESTAS CONVOCATORIA DE SEPTIEMBRE 

Problema 1: Números y Álgebra. (2 puntos)  

Si 𝐴 ൌ ൬
1 1
𝑥 𝑦൰, de respuesta a los dos apartados siguientes: 

a) Calcule los valores de 𝑥 e 𝑦 que hacen que 𝐴 conmute con todas las matrices antisimétricas 𝑋 de orden 2, es 
decir, que hacen que se cumpla la igualdad 𝐴𝑋 = 𝑋𝐴 para toda matriz antisimétrica 𝑋 de orden 2. 

b) Si 𝑥 = −1 e 𝑦 = 1, calcule la matriz 𝑀 que satisface la igualdad 2𝑀 = 𝐴−1 − 𝐴𝑀.  

Solución: 

a) Una matriz cuadrada es antisimétrica (hemisimétrica) si verifica 𝐴 ൌ െ𝐴௧. 

Por lo tanto, todos los elementos de la diagonal principal tienen que ser nulos y 𝑎௜௝ ൌ െ𝑎௝௜  𝑖 ് 𝑗. 

𝑋 ൌ ቀ 0 𝑎
െ𝑎 0

ቁ       

𝐴𝑋 ൌ 𝑋𝐴 

൬
1 1
𝑥 𝑦൰ ቀ 0 𝑎

െ𝑎 0
ቁ ൌ ቀ

െ𝑎 𝑎
െ𝑎𝑦 𝑎𝑥ቁ

ቀ 0 𝑎
െ𝑎 0

ቁ ൬
1 1
𝑥 𝑦൰ ൌ ቀ

𝑎𝑥 𝑎𝑦
െ𝑎 െ𝑎ቁ

ൢ    ⟹ ൞

െ𝑎 ൌ 𝑎𝑥 ⇒ 𝑥 ൌ െ1
𝑎 ൌ 𝑎𝑦 ⇒ 𝑦 ൌ 1

െ𝑎𝑦 ൌ െ𝑎              
𝑎𝑥 ൌ െ𝑎              

             𝑥 ൌ െ1, 𝑦 ൌ 1   

b)𝐴 ൌ ቀ 1 1
െ1 1

ቁ             2𝑀 ൌ 𝐴ିଵ െ 𝐴𝑀 ⇒ 2𝑀 ൅ 𝐴𝑀 ൌ 𝐴ିଵ ⇒ ሺ2𝐼 ൅ 𝐴ሻ𝑀 ൌ 𝐴ିଵ ⇒   𝑀 ൌ ሺ2𝐼 ൅ 𝐴ሻିଵ ൉ 𝐴ିଵ   

Calculamos 𝐴ିଵ 

|𝐴| ൌ 1 ൅ 1 ൌ 2 ് 0 ⇒ ∃𝐴ିଵ 

𝐴𝑑𝑗𝐴 ൌ ቀ 1 1
െ1 1

ቁ ⇒ ሺ𝐴𝑑𝑗𝐴ሻ௧ ൌ ቀ1 െ1
1 1

ቁ ⇒ 𝐴ିଵ ൌ
1

|𝐴|.
൉ ሺ𝐴𝑑𝑗𝐴ሻ௧ ൌ ൮

1
2

െ
1
2

1
2

1
2

൲ 

Calculamos  ሺ2𝐼 ൅ 𝐴ሻିଵ 

2𝐼 ൅ 𝐴 ൌ ቀ2 0
0 2

ቁ ൅ ቀ 1 1
െ1 1

ቁ ൌ ቀ 3 1
െ1 3

ቁ 

|2𝐼 ൅ 𝐴| ൌ 9 ൅ 1 ൌ 10 ് 0 ⇒ ∃ሺ2𝐼 ൅ 𝐴ሻିଵ 

𝐴d𝑗ሺ2𝐼 ൅ 𝐴ሻ ൌ ቀ 3 1
െ1 3

ቁ ⇒ ൫𝐴𝑑𝑗ሺ2𝐼 ൅ 𝐴ሻ൯
௧

ൌ ቀ3 െ1
1 3

ቁ ⇒ ሺ2𝐼 ൅ 𝐴ሻିଵ ൌ ൮

3
10

െ1
10

1
10

3
10

൲ 

𝑀 ൌ ቌ

ଷ

ଵ଴

ିଵ

ଵ଴
ଵ

ଵ଴

ଷ

ଵ଴

ቍ ൉ ቌ

ଵ

ଶ
െ

ଵ

ଶ
ଵ

ଶ

ଵ

ଶ

ቍ ൌ ቌ

ଶ

ଶ଴
െ

ସ

ଶ଴
ସ

ଶ଴

ଶ

ଶ଴

ቍ ⇒    𝑀 ൌ ቌ

ଵ

ଵ଴
െ4/10

ସ

ଵ଴

ଵ

ଵ଴

ቍ     
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Problema 2: Números y Álgebra. (2 puntos)  

Discuta, según los valores del parámetro 𝑚, el siguiente sistema: ൝
2𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 𝑚

   𝑥 െ 𝑦 ൅ 2𝑧 ൌ 2𝑚
𝑚𝑥      ൅ 3𝑧 ൌ 𝑚

 

Solución: 

 Su expresión matricial es  𝐴𝑥 ൌ 𝐵           ൭
2 1 1
1 െ1 2
𝑚 0 3

൱ ቆ
𝑥
𝑦
𝑧

ቇ ൌ ቆ
𝑚

2𝑚
𝑚

ቇ 

|𝐴| ൌ െ6 ൅ 2𝑚 ൅ 𝑚 െ 3 ൌ 3𝑚 െ 9
|𝐴| ൌ 0 ⇒ 𝑚 ൌ 3

 

𝑚 ് 3 rang Aൌ3 

𝒎 ൌ 𝟑 → 𝑟𝑎𝑛𝑔ሺ𝐴ሻ ൌ 2         ቀቚ2 1
1 െ1

ቚ ് 0ቁ 

൭
2 1 1 3
1 െ1 2 6
3 0 3 3

൱ → อ
2 1 3
1 െ1 6
3 0 3

อ ് 0 ⇒ 𝑟𝑎𝑛gሺ𝐴∗ሻ ൌ 3 

Discutimos el sistema utilizando el teorema de Rouché  Frobenius 

𝑚 ് 3,   rang A = rang A * = n° incógnitas ⇒ Sistema compatible determinado (SCD) 

m =3 rang A ≠ rang A * ⇒ Sistema incompatible (SI) 

   



 

Matemáticas II. Curso 2023 – 2024.    Autor:  Dolores Vázquez Torrón. 

Comunidad Autónoma de Galicia    www.apuntesmareaverde.org.es  

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)329 

Problema 3:  Análisis. (2 puntos)  

Dada la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ቊ
𝑥ଶ ൅ 𝑏𝑥 െ 1 𝑠𝑖 𝑥 ൑ 0

௞ି௫௘ೣ

௫
𝑠𝑖 𝑥 ൐ 0

     se pide responder a las siguientes cuestiones:  

a) ¿Cuál es el valor de k que hace que f sea continua en x=0 para cualquier valor de b? 

b) ¿Para qué valores de 𝑏 y k es 𝑓 derivable en 𝑥 ൌ 0 

Solución: 

𝒂ሻ 𝒇ሺ𝟎ሻ ൌ െ𝟏 

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧

lim
௫→଴ష

𝑥ଶ ൅ 𝑏𝑥 െ 1 ൌ െ1                         

lim
௫→଴శ

𝑘 െ 𝑥𝑒௫

𝑥
ൌ ൥൤

𝑘
0

൨ 𝑠𝑖 𝑘 ൌ 0   ൤
0
0

൨ L′𝐻𝑜𝑝𝑖𝑡𝑎𝑙൩ ൌ lim
௫→଴శ

െ𝑒௫ െ 𝑥𝑒௫

1.
ൌ െ1

⎭
⎪
⎬

⎪
⎫

⇒ lim
௫→଴

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ െ1. 

𝑓ሺ0ሻ ൌ lim
௫→଴

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ െ1  

 

f(x) es continua en ⟺ 𝑘 ൌ 0 

 

b) 𝑘 ് 0 la función no es derivable en x=0 por no ser continua. 

𝑓′ሺ𝑥ሻ ൌ ቄ2𝑥 ൅ 𝑏     𝑠𝑖      𝑥 ൏ 0
െ𝑒௫       𝑠𝑖         𝑥 ൐ 0

 

𝑓ᇱሺ0ିሻ ൌ 𝑏
𝑓ᇱሺ0ାሻ ൌ െ𝑒଴ ൌ െ1

ൠ ⟹ 𝑓ᇱሺ0ାሻ ൌ 𝑓ᇱሺ0ିሻ ⟺ 𝑏 ൌ െ1 

f es derivable en x=0 ⇒ si K=0 y  b =‐1.    

 
Utilizando la definición de derivada 

f′ሺ0ିሻ ൌ lim
௛→଴ష

ℎଶ ൅ 𝑏ℎ െ 1 ൅ 1
ℎ

ൌ lim
௛→଴ష

ℎሺℎ ൅ 𝑏ሻ

ℎ
ൌ 𝑏 

f′ሺ0ାሻ ൌ lim
௛→଴శ

െ
ℎ𝑒௛

ℎ ൅ 1

ℎ
ൌ lim

௡→଴శ

െ𝑒௛ ൅ 1
ℎ

ൌ ሾ0/0ሿ ൌ lim
௛→଴శ

െ𝑒௛ ൌ െ1. 

𝑓ᇱሺ0ାሻ ൌ 𝑓ᇱሺ0ିሻ ⟺ 𝑏 ൌ െ1,  f es derivable en x=0 ⇒ si K=0 y  b =‐1.    
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Problema 4: Análisis. (2 puntos)  

Determine el valor del número positivo 𝑎 que hace que el área de la región encerrada por la recta 𝑦 = −2𝑥 y la 
parábola 𝑦 ൌ 𝑎𝑥ଶ ൅ 4𝑥 sea igual a 9 unidades cuadradas. 

Solución: 

 Calculamos el punto de corte de la recta y la parábola 

െ2𝑥 ൌ 𝑎𝑥ଶ ൅ 4𝑥 ⇒ 𝑎𝑥ଶ ൅ 6𝑥 ൌ 0 ⇒ 𝑥ሺ𝑎𝑥 ൅ 6ሻ ൌ 0 ⇒ ൝
𝑥 ൌ 0

𝑎𝑥 ൅ 6 ൌ 0 ⇒ 𝑥 ൌ െ
6
𝑎

 

𝑎 ൐ 0 ⇒
െ6
𝑎

൏ 0 

𝐴 ൌ | ׬ ሺሺ𝑎𝑥ଶ ൅ 4𝑥 ൅ 2𝑥ሻ𝑑𝑥| ൌ | ׬ ሺ𝑎𝑥ଶ ൅ 6𝑥ሻ𝑑𝑥|
଴

ି଺ ௔ൗ
଴

ି଺ ௔ൗ ൌ |
௔௫య

ଷ
൅ 3𝑥ଶቃ

଴

ି
ల
ೌ

| ൌ |0 െ ቀെ
ଶଵ଺

ଷ௔మ ൅
ଵ଴଼

ଷ௔మቁ | ൌ 36/𝑎ଶ  

𝐴 ൌ 9 ൌ
ଷ଺

௔మ ⇒ 𝑎ଶ ൌ 4 ⇒ 𝑎 ൌ ൅√4 ,      a ൐ 0            

𝑎 ൌ ൅√4, 𝑎 ൐ 0    
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Problema 5:  Geometría. (2 puntos) 

Considérense el plano 𝜋: 𝑥 + 2𝑦 − 2𝑧 = 0 y la recta 𝑟 que pasa por los puntos 𝐴(2,1,2) y 𝐵(0,1,1). Se pide:  
a) Estudiar la posición relativa de la recta 𝑟 y el plano 𝜋. 
b) Obtener la ecuación implícita o general del plano que contiene a 𝑟 y es perpendicular a 𝜋.  
Solución: 

a)  
𝑑௥
ሬሬሬሬ⃗ ൌ 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺെ2,0,1ሻ

𝑛ሬ⃗ గ ൌ ሺ1,2, െ2ሻ             
 

𝑟:
𝑥

െ2
ൌ

𝑦 െ 1
0

ൌ
𝑧 െ 1

െ1
⇒ 𝑟: ቄ െ2𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 0

െ𝑥 ൅ 2𝑧 െ 2 ൌ 0
 

Estudiamos la resolución del sistema formada por las ecuaciones de la recta y el plano 

൭
1 2 െ2
0 െ2 0

െ1 0 2
อ

0
െ2
2

൱ 

|𝐴| ൌ 0 ⇒ 𝑟𝑎𝑔𝐴 ൌ 2, ቀቚ1 2
0 െ2

ቚ ് 0ቁ

อ
1 2 0
0 െ2 െ2

െ1 0 2
อ ൌ െ4 ൅ 4 ൌ 0 ⇒ 𝑟𝑎𝑔𝐴∗ ൌ 2

 

rang A = rang A * = 2 < n° incógnitas ⇒ SCI.   ⇒La recta r está contenida en el plano.   

También podríamos estudiar la posición si observamos que 𝑑௥
ሬሬሬሬ⃗ ൉ 𝑛ሬ⃗ గ ൌ 0 y que los puntos A y B son puntos del plano 

b) Conocemos un punto A y dos vectores del plano 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗  𝑦 𝑛గሬሬሬሬ⃗    

𝜋: อ
𝑥 െ 2 𝑦 െ 1 𝑍 െ 2

1 2 െ2
െ2 0 െ1

อ ൌ 0 ⇒ െ2ሺ𝑥 െ 2ሻ ൅ 5ሺ𝑦 െ 1ሻ ൅ 4ሺ𝑧 െ 2ሻ ൌ 0 ⇒ 

π: െ2𝑥 ൅ 5𝑦 ൅ 4𝑧 െ 9 ൌ 0       
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Problema 6: Geometría. (2 puntos) 

Sean 𝑟 la recta que pasa por los puntos 𝐴(−1,3, −5) y 𝐵(1,2, −5) y 𝜋 el plano que pasa por el punto 𝐶(5,0,1) y es 
perpendicular a r. Se piden las ecuaciones paramétricas de r, la ecuación implícita o general de 𝜋 y el punto de 
corte de r con 𝜋. 

Solución: 

𝑑𝑟ሬሬሬሬ⃗ ൌ 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ2, െ1,0ሻ 

Ecuaciones paramétricas de la recta r        𝑟: ൝
𝑥 ൌ െ1 ൅ 2𝜆
𝑦 ൌ 3 െ 𝜆     
𝑧 ൌ െ5         

       

Calculamos la ecuación general o implícita del plano : 

 

𝜋: ൫𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ , 𝐶൯ ⟹ ቄ 𝜋: 2𝑥 െ 𝑦 ൅ 𝐾 ൌ 0
𝐶 ∈ 𝜋 ⟹ 10 ൅ K ൌ 0 ⟹ K ൌ 10

       ⟹ π: 2x െ y െ 10 ൌ 0       

Calculamos el punto D: 𝑟 ∩ π 
2ሺെ1 ൅ 2𝜆ሻ െ ሺ3 െ 𝜆ሻ െ 10 ൌ 0 ⇒ െ15 ൅ 5𝜆 ൌ 0 ⇒ 𝜆 ൌ 3 

𝐷: 𝑟 ∩ 𝜋: ൝
𝑥 ൌ െ1 ൅ 6                                   
𝑦 ൌ 3 െ 3               D ሺ5,0, െ5ሻ

z ൌ െ5                                            
 

 

𝐷: 𝑟 ∩ 𝜋: ሺ5,0, െ5ሻ   
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Problema 7: Estadística y probabilidad (2 puntos) 

En una determinada  colonia de  cormoranes,  cada huevo que  se pone  tiene un 13% de probabilidades de  ser 
infértil. Si se observa la puesta de 7 huevos, calcule la probabilidad de que entre ellos haya por lo menos 2 infértiles.  
Solución: 

Definimos la variable aleatoria X: número de huevos infértiles. 

𝑝 ൌ 0.13 ⇒ 𝑞 ൌ 1 െ 𝑝 ൌ 0.87
𝑛 ൌ 7                                      

 

𝑋 ≡ 𝐵ሺ𝑛, 𝑝ሻ ൌ 𝐵ሺ7,0.13ሻ 

𝑃ሺX ൒ 2ሻ ൌ 1 െ 𝑃ሺX ൏ 2ሻ ൌ 1 െ ሺPሺX ൌ 0ሻ ൅ 𝑃ሺ𝑋 ൌ 1ሻሻ ൌ 0.2281 

𝑃ሺ𝑋 ൌ 𝑘ሻ ൌ ቀ
𝑛
𝑘ቁ 𝑝௞𝑞௡ି௞

𝑃ሺ𝑋 ൌ 0ሻ ൌ ቀ7
0

ቁ 0.13଴ ൉ 0.87଻ ൌ 0.3773

𝑃ሺ𝑋 ൌ 𝑏ሻ ൌ ቀ7
1

ቁ 0.13 ൉ 0.87଺ ൌ 0.3946

 

La probabilidad de que entre los 7 huevos haya por lo menos 2 infértiles es 0.2281. 
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Problema 8: Estadística y probabilidad (2 puntos) 

La durabilidad de un determinado aparato electrónico  sigue una distribución normal de media 20000 horas y 
desviación típica 2500 horas. 
a) Si elegimos al azar uno de estos aparatos, ¿cuál es la probabilidad de que dure menos de 17000 horas? 

b) ¿Cuál es la durabilidad, en horas, excedida por el 98,5% de estos aparatos? 

Solución: 

Definimos la variable aleatoria X: durabilidad, en horas, de un aparato electrónico 

𝑋 ≡ 𝑁ሺµ, 𝜎ሻ ൌ 𝑁ሺ20000,2500ሻ ⇒ 𝑍 ൌ
𝑋 െ µ

𝜎
ൌ

𝑋 െ 20000
2500

≡ 𝑁ሺ0,1ሻ 

aሻ  𝑃ሺ𝑋 ൏ 17000ሻ ൌ 𝑃 ቀ𝑍 ൏
ଵ଻଴଴଴ିଶ଴ ଴଴଴

ଶହ଴଴
ቁ ൌ 𝑃ሺ𝑋 ൏ െ1,2ሻ ൌ 1 െ 𝑃ሺ𝑋 ൑ 1,2ሻ ൌ 1 െ 0.8849 ൌ 0.1151 

La probabilidad de un aparato elegido al azar dure menos de 17 000 horas es 0.1151.    

 

bሻ 𝑃ሺ𝑋 ൐ 𝑎ሻ ൌ 0.985 

𝑃 ቀ𝑍 ൐
௔ିଶ଴ ଴଴଴

ଶହ଴଴
ቁ ൌ 0.985 ⇒ 𝑃 ቀ𝑍 ൏

ି௔ାଶ଴ ଴଴଴

ଶହ଴଴
ቁ ൌ 0,985    

Buscando en la tabla de forma inversa: 

െ𝑎 ൅ 20000
2500

ൌ 2.17 ⇒ 𝑎 ൌ 14 575 ℎ𝑜𝑟𝑎𝑠 

El 98,5% de estos aparatos dura más de 14 575 horas.    

 


